

僑商5年投資浙江逾6000億



800名海外鄉賢齊聚一堂。

香港文匯報訊 (記者 潘恒、實習記者 高施倩 杭州報道) 包括港澳同胞在內的近800名嘉賓日前參加第十七屆浙江旅外鄉賢聚會。據了解, 2007年-2011年, 海外僑商回歸浙江創業總投資約981.02億美元(約6,219億元人民幣), 浙江省華僑華人、港澳同胞捐贈統計為12.47億元(人民幣, 下同)。港商曹其鏞、李葉耀珍和王明康獲「浙江省愛鄉楷模」榮譽稱號。

據了解, 目前共有150多萬浙江籍僑商遍佈在海外及港澳等170多個國家和地區。本屆旅外鄉賢聚會以「感召僑商回歸、共建『兩富』浙江」為主題, 來自80個國家和地區的近800位海外嘉賓和國內外代表出席活動。

趙洪祝:冀為「四大」引進軟實力

浙江省委書記趙洪祝(見小圖)表示, 作為浙江省經濟轉型升級的重要組成部分, 廣大海外僑商應積極參與浙江省「四大建設」和

「四大戰略」工程, 為浙江引進科技和人才。作為中國軟實力的推進者, 廣大僑商應以僑為橋, 增進世界對浙江的認識。月是故鄉明, 浙江歡迎僑商回鄉投資。

香港浙江同鄉會聯合會會長李德麟認為, 浙江旅外鄉賢聚會是僑界的一次盛事, 增加了華僑間的友誼。僑商應該利用自身的優勢, 將自己與國家聯繫起來, 為發展家鄉貢獻自己的一份力量。

浙江旅外鄉賢聚會自1990年創辦以來, 促進

海外華僑華人、港澳同胞及其社團與浙江在經濟、科技、文化、教育等方面的合作。近年來, 浙江積極開展工作, 號召海外僑商回鄉創業。2003年, 海外僑商自發興建寧波「僑商大廈」, 青田縣成立專門的工作機構推進華僑總部經濟發展工程。祖籍湖州的港商陸增祺率香港亞非集團於內地投資, 在家鄉湖州興建多家實業。

回歸浙江創業創新企業達6204家

據統計, 2007年至2011年, 海外僑商回歸浙江投資創業創新的企業達6,204家, 總投資約981.02億美元, 分別比五年前增長了65.3%和65.7%。海外僑商除引進投資項目及資金外, 也積極發展慈善事業。改革開放以來, 浙江籍僑商對內捐贈達120多億元, 佔僑商對內捐贈總額的六分之一, 在浙江的直接捐贈達44億元。

世界旅遊城市市長論壇召開



在2012中國(鄭州)世界旅遊城市市長論壇期間, 舉行了河南省省情說明及旅遊產業對接會。劉蕊攝

河南推介14旅遊招商項目

河南省旅遊局局長長修芳在對接會上重點介紹了河南各地市的旅遊項目、中央商務區、特色休閒街和鄭州航空經濟試驗區等共計14個項目。包括投資50億元的黃河小浪底旅遊度假區建設項目、123億元的鄭州市沿黃旅遊帶建設項目、80億元的洛陽市西霞院旅遊區(吉利)整體開發項目、10億元的焦作市雲台、國際森林溫泉旅遊度假區項目、

約62億元的南陽市大老界嶺旅遊區項目、35億元的商丘市天龍湖旅遊綜合開發項目、100億元的信陽瀾河區茶文化旅游帶綜合開發項目、45億元的濟源市環西霞湖旅遊度假區開發項目、約115億元的平頂山市生態旅遊度假綜合開發項目、50億元的許昌市魏都風情區建設項目等。

據河南省副省長張廣智介紹, 近年來, 河南旅遊業堅持調結構、轉方式、增效益, 大力推動旅遊產業集聚區建設, 着力提升現有景區配套功能, 積極引導旅遊新業態發展, 推動旅遊新產品開發, 取得積極成效。截至2011年底, 河南現有中國優秀旅遊城市27個、A級旅遊景區253家、星級酒店503家、旅行社1,101家。2011年, 河南省共接待海外入境遊客3.07億人次, 實現旅遊綜合收入2,802.06億元, 同比分別增長19.04%、22.1%。目前全省在建旅遊項目376個, 總投資2,035.36億元, 其中10億元以上項目48個, 投資1,567.84億元。

中原花博會許昌鄆陵舉行



河南省人民政府省長郭庚茂宣佈開幕。黨英偉攝

香港文匯報訊(記者 王長虹 黨英偉 許昌報導) 為期2天的第十二屆中國·中原花木交易博覽會日前在河南省許昌市鄆陵縣舉行, 河南省人民政府省長郭庚茂出席開幕式。

本屆花博會由國家林業局、河南省政府主辦, 河南省林業廳、省農業廳、省旅遊局、許昌市政府承辦, 鄆陵縣政府、河南省花卉協會協辦。花博會並堅持「政府主導、企業參與、市場運作」的原則, 以花博會為平台, 以招商引資為重點, 以花木產業集群建

設為載體, 切實轉變農業經濟發展方式, 帶動區域經濟發展, 彰顯「中國花木之都」的特色和魅力。期間將舉辦花木企業展示交易、全國花木信息發展暨新產品推介會、花木產業高層論壇、項目簽約暨頒獎儀式、第十屆中州盆景大賽等系列活動。

許昌市委書記李亞在歡迎辭中指, 本屆花博會首次冠名「中國·中原花木交易博覽會」, 對全面提升層次、促進產業發展提出新的更高要求, 許昌將以此為契機, 持續求進, 推動花木產業發展再上新台階。

佛山赴深攬資逾231億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 「深圳·佛山產業鏈對接洽談會」日前在深圳舉行。佛山共推出招商推介項目85個, 吸引了華強、華為、中興、華僑城、創維等400多家龍頭企業和機構, 最終收穫21個簽約項目, 計劃投資總額達231.61億元(人民幣, 下同)。

地處珠三角的佛山市蘊藏良好的發展機遇, 根據數據顯示, 2011年佛山GDP實現6,580.28億元, 規模以上工業總產值達17,396.5億元, 分別在全國大中城市中排名第12位和第5位。佛山已將「廣東最大先進製造業城市」作為其「十二五」發展目標, 並在今年3月發佈了「產業鏈招商三年行動計劃」。而產業鏈對接洽談會對投資佛山的興趣非常濃厚。

優勢不僅對先進製造業是一種吸引力, 也是生產性服務業發展的沃土。

52個服務業項目成重點

據了解, 此次洽談會佛山共推出招商推介項目85個, 52個服務業項目成為招商重點。在現場簽約的21個項目中, 科技、金融是其中的重點, 包括清華大學研究院共建的產學研創新基地、中興能源提供的節能服務、中商機械與深圳精密研究院的技術合作等。主辦方透露, 佛山方面原本預計洽談會有80-100家深圳企業到場, 最終卻有400多家企業、500多名企業高管報名參加, 說明深圳企業對投資佛山的興趣非常濃厚。

責任編輯：黎永毅

投資理財

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

10月5日重要經濟數據公佈

國家	時間	項目	數據	
日本	07:50	9月外匯儲備	前值12,732億	
	11:00	10月央行利率決議		
	13:00	8月領先指標	前值-1.4	
德國	18:00	8月同時指標	前值-1.3	
	18:00	8月工業訂單	預測-0.5%, 前值+0.5%	
美國	20:30	9月非農就業崗位	預測增加11.3萬個, 前值增加9.6萬個	
		9月製造業就業崗位	預測0, 前值減少1.5萬個	
		9月民間就業崗位	預測增加13.0萬個, 前值增加10.3萬個	
		9月失業率	預測8.2%, 前值8.1%	
		9月平均時薪	預測+0.1%, 前值0.0%	
		9月每周平均工時	預測34.4, 前值34.4	
	加拿大	20:30	9月就業崗位變動	預測1.00萬個, 前值增加3.43萬個
		9月失業率	預測7.3%, 前值7.3%	
		9月全職就業崗位	前值減少1.25萬個	
		9月兼職就業崗位	前值增加4.67萬個	
美國	03:00	9月就業參與率	前值66.60%	
		8月建築許可	預測0.1%, 前值-2.3%	
美國	03:00	8月消費信貸	預測增加65.0億, 前值減少32.8億	

金價會否出現較深幅調整的分界線。以自8月15日1,589.70至本周之累計升幅, 38.2%及50%-之調整水平可至1,715及1,691美元。

非農數據前 金價波幅受限

倫敦黃金在9月份最後一個交易日收報1770.70水平, 整個第三季漲幅為約35美元, 或2%, 創下自2010年以來最高的季度漲幅, 主要由於早在八月份市場已預計美聯儲即將宣佈推出第三輪量化寬鬆政策, 從而激發了市場有關通脹率上升和美元貶值的擔憂情緒, 牽動了金價自八月中旬至九月的一段較顯著升幅。美元指數自7月末的81.63至上周收報80水平, 當中跌破80關口以及250天平均線的關鍵支持, 令跌勢繼續擴展。

月中美聯儲推出QE3, 觸動美元跌至79.601的七個月低位。隨後美元展開反彈, 一方面由於市場在之前早已對寬鬆政策予以消化; 另一方面, 歐洲及日本亦同樣在9月份推行寬鬆政策, 令至美國的寬鬆被弱化, 美元亦因此得到喘息機會, 但見美元指數仍見在80關口遇阻。由於環球主要國家都有著寬鬆政策的傾向, 莫下了黃金上攀的基礎, 同時, 地緣政治風險加劇, 歐債危機擴散之憂慮以及美國面臨財政懸崖的風險, 亦支撐了黃金之持續買

需。因此, 美元在近兩周之反彈亦未見扭轉金價之漲勢。金價更於10月1日刷新了今年高位至1791.20美元。倫敦黃金周三小幅上揚, 擺脫油價下挫3%的影響, 因美國就業和服務業數據鼓舞投資者, 支撐了黃金作為對沖通脹工具的吸引力。歐洲和中國經濟報告令人失望, 觸發需求憂慮, 令油價走軟。黃金大致跟隨美股走勢, 據ADP National Employment報告顯示, 美國9月就業人口增幅多於預期, 且9月服務業活動擴張, 顯示美國經濟仍在溫和復甦的軌道上。

民間就業報告沒有改變對美國聯邦儲備理事會(FED)在看到經濟明顯復甦前將保持低利率的觀點。上月美聯儲推出第三輪資產購買計劃。金價周三再度走向1780區域, 高位觸及1781水平後則告止步, 但明顯脫離日低的1770水平。預料在周五美國公佈關鍵的9月非農就業數據之前, 投資者仍保持審慎, 令金價波幅維持窄幅。由於企業依然謹慎, 以及擔憂政府預算急劇緊縮可能對明年年初的經濟復甦造成重創, 故美國9月新增就業人數可能僅微幅增長。市場預期, 美國9月非農就業崗位將增加11.3萬, 8月為增加9.6萬個。

須破位才呈現較明確走向

圖表走勢顯示, 相對強弱指標保持着回彈趨勢, 而隨機指數卻持續下向, 未能示意明確走向; 再者黃金價位自上周三低見1,737.50美元回升, 接下來多日陷於1,760上方區間盤整, 向上則未能突破1,791, 即市有機會繼續陷於膠着狀態, 直至破位才呈現較明確走向。

暫見金價本周重登9天平均線上方, 有偏穩走高之傾向性, 而在周一高位1,791及1,800關口, 預計會出現較大攔阻, 相信要出現重要數據及事件, 才可推動金價明確破位, 眼下發生轉折的可能則是周五晚公佈之美國就業數據。向上延伸目標預料可看至1,814及1,820美元。在支持位方面, 較近先留意9天平均線1,770以及1755美元, 重要依據則會在25天平均線1,748及1,740水平, 尤其後者可視為

電訊股基金魅力依然

投資 攻略

儘管標普500電信指數上月的3.13%漲幅, 在標普各指數板塊中的表現, 只算是中規中矩, 但指數上季累計的8.82%漲幅, 卻是各指數板塊表現的前列, 也帶動相關基金平均漲了11.4%; 即使上周各地股市延續前周的短線整理, 基金的平均0.84%漲幅, 攀上了基金排行榜的首位, 表明市場的不確定性, 資金依舊往具避風港的電信板塊挹注。

梁亨

據基金經理表示, 這板塊基金上周的表現, 跟基金第二季時以平均9.15%漲幅, 雙雙攀上了其間的基金排行榜首位, 除了是受惠市場的避險情緒, 也有基本的支撐。

比如佔4.54%資產權重、在美國和非洲提供移動手機網的Millicom International Cellular (MIFC), 前周二公布公司截至6月底止的第二季業績, 2.12億元(美元, 下同) 淨利或每股2.09元盈利, 同比分別增長了51.43%及57.14%。

以佔近三個月榜首的ING (L) 電訊投資基金為例, 主要是透過固網/移動/無線電話、寬帶寬頻、光纖電網等電訊業公司發行的股票以及可轉讓證券的多元化投資管理組合。該基金在2009年、2010年和2011年表現分別為18.34%、12.51%及-4.73%。上述基金平均市盈率和標準差為11.57倍及14.05%; 而資產百分比為98.83% 股票和1.17% 現金。

ING (L) 電訊投資基金的資產地區分布為17.38%日本、10.48%荷蘭、9.58%德國、9.5%英國、7.9%葡萄牙、7.78% 盧森堡、4.71%巴西、4.6%印度、4.58%美國、4.45%新加坡、4.22%比利時、2.8%俄羅斯、2.14%西班牙、1.88%法國、1.73%加拿大、1.54%印尼、1.25%挪威及0.52%香港。該基金的資產行業比重為93.71%公用電訊業、3.29%非必

需消費品、1.26%金融業及0.57%資訊科技。至於上述基金三大資產比重股票為9.71% Softbank Corp、9.58% Deutsche Telekom AG及9.5% BT Group。

分析師對板塊前景樂觀

而就在市場前周起出現整理期間, 10個受訪分析師將MIFC評級由3月初時的「持有」, 改為預期將「跑贏大市」; 當中有4個分析師認為繼去年1.8元股息或同比增长45.16%後, 預測今年股息會有2.9元或同比增长61.17%增長。

另有3個分析師的12個月中位數0.93元目標價, 較先前的預期上調了7.26%, 表明優質電信股是獲分析師的關注和青睞。

電訊股基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
ING (L) 電訊投資基金 P USD	14.97%	15.22%
法巴L1全球電訊股票基金 Inc	10.69%	13.45%
百達數碼通訊基金 P USD	10.49%	16.03%
富達環球電訊基金 A	7.52%	13.32%

金匯動向 馮強

憂央行擴大寬 日圓料回試79.6

美元兌日圓上周五在77.45附近獲得較大支持後, 已一度於本周四反覆走高至78.70附近的兩周高位。由於日本央行於周五公布其政策會議結果之前, 市場依然是略為擔憂日本央行將可能會意外擴大其寬鬆措施規模, 故此部分投資者已是暫時不願把日圓匯價過於推高, 該情況將較為有助美元兌日圓的短期表現。

此外, 美國在本周先後所公布的9月份ISM製造業指數以及非製造業指數均已好於預期後, 美元兌日圓的走勢已是有所反彈的傾向, 因此若果美國於本周五公布的9月份非農就業數據一旦是有所好轉, 則不排除美元兌日圓將有機會突破過去1個月以來位於79.00至79.20水平之間的主要阻力區, 所以預期美元兌日圓將會繼續有反覆上調空間。

另一方面, 7國集團財長會議將於下周四在日本東京舉行之前, 日本新任財務大臣城島光力在近日已表示將對過度偏強的日圓採取行動, 因此受到干預陰影的影響下, 日圓匯價暫時將不容易出現大幅飆升的走勢, 該情況將有助美元兌日圓的反彈。由於歐元兌日圓交叉匯價從本周初的99.80水平反覆走高至本周四的101.80水平後, 其走勢已有逐漸趨於偏強的傾向, 所以受到歐元兌日圓交叉匯價表現偏強的帶動下, 預料美元兌日圓將反覆走高至79.60水平。

金匯錦囊

金價有力走高至1800美元

周三紐約商品期貨交易所12月期金收報1,779.80美元, 較上日升4.20美元。現貨金價近日在1,771美元附近獲得連番支持後, 已一度走高至本周四的1,789美元水平, 故此預料現貨金價將進一步走高至1,800美元水平。



日圓: 美元兌日圓將反覆走高至79.60水平。

金價: 將進一步走高至1,800美元水平。